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ПРОБЛЕМА ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ВЧИТЕЛЯ 

ІНОЗЕМНИХ МОВ 

Педагогічна професія вимагає особливої чутливості до постійно 

оновлюваних тенденцій суспільного буття, здатності до адекватного 

сприйняття потреб суспільства і відповідної корекції навчально-виховної 

діяльності.  

Проблема професійного та особистісного розвитку майбутніх 

учителів іноземної мови постає особливо гостро, оскільки пов’язана з 

новітніми тенденціями розвитку світового співтовариства. Розвиток 

міжнародного співробітництва суттєво збільшив визнання необхідності 

оволодіння іноземними мовами та вплинув на соціальний статус іноземної 

мови як навчального предмета. А це в свою чергу, збільшує 

відповідальність учителя іноземної мови. Його завдання тепер – не тільки 

допомогти оволодіти іноземною мовою як засобом спілкування, але й 

формувати особистісне ставлення учнів до культури іншого народу, його 

менталітету, цінностей, особливостей організації життя. 

Розглядаючи питання про професійну компетентність учителя 

іноземних мов правомірно сказати про те, що відрізняє саме цього вчителя 

– це сформована іншомовна комунікативна компетенція. 

До комунікативної компетенції входять: мовленнєва компетенція;  

мовна компетенція; соціокультурна компетенція. 

Однак ці види компетенцій, в свою чергу, також включають цілий 

ряд компетенцій. Мовленнєва компетенція передбачає здатність сприймати 

й породжувати іншомовні тексти згідно з поставленим чи виниклим 



комунікативним завданням, яке включає ситуацію спілкування й 

комунікативний намір. Вона базується на чотирьох видах компетенції: в 

аудіюванні, говорінні, читанні та письмі.  

Як відомо, мовна (лінгвістична) компетенція передбачає знання 

системи мови й правил її функціонування при іншомовній комунікації. 

Мовна компетенція також є інтегративною і включає цілий ряд 

компетенції: лексичну, граматичну, фонологічну й орфографічну. 

Соціокультурна компетенція охоплює такі види компетенцій як 

країнознавча і лінгвокраїнознавча. Країнознавча компетенція – це знання 

історії, географії, економіки, державного устрою, культури країни, мова 

якої вивчається. Лінгвокраїнознавча включає в себе знання про основні 

особливості соціокультурного розвитку країни, мова якої вивчається, на 

сучасному етапі; і вміння підпорядковувати свою мовленнєву поведінку у 

відповідності з цими особливостями. 

Всі зазначені види компетенцій, що входять до складу іншомовної 

комунікативної компетенції, мають бути сформовані у людей, що 

вивчають іноземну мову, але окремі дослідники включають, крім вище 

згаданих компетенцій ще й лінгвометодичну компетенцією; особистісну, 

яка передбачає усвідомлення значущості ролі вчителя; соціальну (здатність 

затверджувати статус свого предмета в освітній концепції України); 

спеціальну, яка, в свою чергу, поділяється на мовну (доскональне 

володіння вчителем мовою, його вміння навчити інших) і філологічну 

компетенції (володіння самими сучасними теоретичними знаннями з 

культурології) та дидактико-методичну, до якої відносяться володіння 

сучасними принципами комунікативної дидактики, орієнтованої на 

когнітивний підхід, при якому учень є суб’єктом навчального процесу. 

Отже, професійна компетентність учителя іноземних мов полягає в 

наявності сформованої іншомовної комунікативної компетенції,яка 

входить до складу когнітивно-технологічного компоненту. 


